

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

22 марта 2021 г.
№22032021/1548



Экспертное заключение **Стакан “Самовар”.**

Время изготовления: конец XIX – начало XX века.

Место изготовления: Дулевский фарфоровый завод.

Материалы и техника исполнения: фарфор, литье, золочение.

Размер: 13,0x12,5x9,0 см.

Владелец: частное собрание.

На экспертизу представлен стакан в виде самовара без крышки. Стаканами в “Каталоге изделий Товарищества М.С. Кузнецова 1900 г.” названы – “бокалы” или “кружки”. Как правило, стаканы выпускались с блюдцами и крышками. В каталоге изделий фабрики изображены два самовара под номерами 334 и 335.

На донце стакана марка Товарищества М.С. Кузнецова – Дулевского фарфорового завода. Терентий Яковлевич Кузнецов основал завод в пустоши Дулево Покровского уезда Владимирской губернии. В 1864 году завод перешел в собственность Матвея Сидоровича Кузнецова. На нем вырабатывалась фарфоровая и фаянсовая посуда на сумму 90000 рублей при 860 рабочих.

В 1893 году на заводе вырабатывался только фарфор. Существовало два отделения: для лучшего фарфора и для обыкновенного. Всего работающих на заводе было 1400 человек, из которых 466 – рисовальщики. Годовой оборот составлял 600000 рублей.

Ассортимент продукции поражает своим количеством и разнообразием изделий, которому позавидует любое современное предприятие: творческой выдумкой, смекалкой, красивым наименованием продукции, ее качеством и долговечием. Много продукции выпускалось по заказам торговых организаций.

Художественные признаки предмета и состояние использованных материалов не противоречит указанной датировке.

Стакан “Самовар” является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт

Бызов О.И.

